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Question écrite n° 113367

Texte de la question

M. Jean-Claude Leroy attire l'attention de Mme la ministre des solidarités et de la cohésion sociale sur la baisse
des moyens alloués aux centres sociaux. En effet, les salariés, les bénévoles et les bénéficiaires des 170
centres sociaux de la région Nord-Pas-de-Calais manifestent une grande inquiétude en raison du
désengagement de plus en plus important de l’État, dans le cadre de la révision générale des politiques
publiques. Les subventions accordées aux centres vont encore être réduites de 2,5 millions d'euros cette année,
laissant ces derniers dans une situation très délicate. Ces associations qui mêlent animation, éducation
populaire et services dans les quartiers vont devoir réduire leurs activités tout en envisageant de probables
suppressions de postes. Ces structures d'intervention de proximité sont des lieux d'intégration et de mixité
sociale. Il est ainsi essentiel, alors que la pauvreté gagne du terrain, que ces associations puissent non
seulement répondre aux besoins de la population, mais aussi développer de nouvelles missions. Or le manque
de moyens risque fortement de déstabiliser ce tissu associatif qui travaille à faire de l'éducation populaire le
ciment du lien social et qui aide les jeunes et moins jeunes des quartiers à ne pas plonger dans la précarité. Ces
populations seront les premières à pâtir de la baisse de l'apport financier de l’État, sans oublier les salariés des
centres sociaux qui sont très inquiets pour leur situation professionnelle. Le maintien des subventions de l’État
paraît donc nécessaire, ainsi que le doublement des aides pour le financement de postes d'animateurs (poste
FONJEP : fonds de coopération de la jeunesse et de l'éducation populaire) et la mise en place de Convention
pluriannuelle d'objectifs avec les centres sociaux. Aussi, il lui demande de bien vouloir lui indiquer sa position
sur ce sujet.
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